

# 这一高速路段将封闭施工, 请注意绕行

## 京港澳高速耒宜段改扩建工程10月15日启动, 为我省首个“四改八”高速项目



扫码看视频

三湘都市报10月8日讯 10月8日, 湖南省高速公路集团有限公司与湖南省高速公路交通警察局在长沙举行G4京港澳高速耒阳至宜章(湘粤界)段改扩建工程北往南半幅封闭施工(湖南衡阳郴州段往南部分路段, 即洪市枢纽至宜章枢纽段)媒体通气会。记者从会上获悉, 耒宜改扩建北往南封闭施工将于10月15日启动, 于12月29日恢复通行。

记者从湖南高速集团获悉, G4京港澳高速耒阳至宜章(湘粤界)段改扩建项目主线长144.309公里, 采用双向八车道标准。本项目已于2024年4月20日下达开工令, 总工期为36个月。综合湖南省雨季长、雨量充沛以及改扩建工程施工窗口期短等不利因素, 年有效施工工期仅为6-7个月左右, 工程进度压力大。

为降低施工期间交通压力, 耒宜改扩建项目设置了诱导点21个、分流点4个、管制点10个。耒宜改扩建北往南封闭施工起于洪市枢纽, 止于宜章枢纽, 路

线全长178公里。工程范围包括道路拓宽、路面修复、设施升级、桥梁加固, 计划封闭施工工期两个半月, 定于10月15日启动北往南方向封闭施工, 时长76天, 计划于12月29日恢复正常通行。期间, 所有车辆需绕行。建议大件运输车辆合理选择路线。

### 封闭路段及枢纽、收费站匝道:

1. G4京港澳高速湖南衡阳郴州段洪市枢纽至宜章枢纽路段(1656公里至1834公里处), 北往南方向主线封闭。

2. G4京港澳高速衡阳段洪市枢纽往南方向主线、泉南高速西往东转京港澳高速往南匝道封闭。

3. G4京港澳高速郴州段水龙枢纽, 厦蓉高速东西双向转京港澳高速往南方向匝道封闭。

4. G4京港澳高速衡阳段的冠市、新市、耒阳、公平收费站往南方向匝道; 郴州段的马田、永兴、五里牌、郴州北、郴州、良田收费站往南方向匝道封闭。

■全媒体记者 李致远

## 学历+技能, “双证”毕业

### 湖南两部门联合发文 促进毕业生高质量充分就业



扫码看视频

三湘都市报10月8日讯 10月8日, 湖南省人社厅联合湖南省教育厅印发《关于加快推进院校技能人才评价工作的通知》, 充分发挥院校在技能人才培养、评价方面的作用, 健全完善技能人才

评价制度, 促进湖南省院校毕业生技能提升和高质量充分就业。

### 扩大院校备案范围, 允许按专业设置

《通知》提出, 在湖南省行政区域内经批准设立、依法登记、具有招生资质的院校满足6项条件, 可向属地人社部门提交技能人才评价机构备案申请, 中央在湘和省属院校可按有关规定向省人力资源社会保障厅申请, 审核通过后报人社部门备案, 备案通过的院校列入湖南省技能人才评价机构目录。

备案成为技能人才评价机构的院校, 可根据自身评价能力和实际需求, 结合本校专业设置, 选择与专业相对应的职业(工种)、项目, 面向本校在籍全日制学生(不含培训学员、成人学历教育、成人非学历教育等)开展技能人才评价。院校自主评价工作开展成熟的, 可以另行申报备案为社会培训评价组织, 面向社会劳动者开展评价。

### 专业考试成绩也可作为评价依据

技能人才评价分为职业资格评价、职业技能等级认定和专项职业能力考核。职业资格评价和职业技能等级认定根据《国家职业标准》分为五级, 技师学院预备技师班学生可参加本专业相关职业(工种)技师(二级)及以下职业技能等级认定(职业资格评价), 技师学院、高级技工学校高级工班学生以及普通高等学校、高职院校学生可参加本专业相关职业(工种)高级工(三级)及以下职业技能等级认定(职业资格评价), 中等职业学校和技工学校学生可参加本专业相关职业(工种)中级工(四级)及以下职业技能等级认定(职业资格评价)。专项职业能力考核不分等级, 符合专业条件的学生均可参加评价。

院校对在校在籍全日制学生开展职业技能等级认定时, 对于将《国家职业标准》与教学内容相结合的职业(工种)、专业(科目)考试成绩可等同于理论知识考试成绩。院校学生参加各级各类职业技能竞赛、院校职业技能比赛获奖的, 可按相关规定直接获得相应职业技能等级证书。

### 提升培训针对性, 发放政策补贴

湖南明确, 各院校按照“专业设置与职业(工种)对接、学历证书与技能证书对接、课程内容与职业标准对接、评价认定与教学过程对接、教学过程与工作过程对接”的原则, 规划开展学生技能人才评价工作, 推进“学历证书+若干职业技能证书”制度实施, 引导学生积极取得国家职业资格证书、职业技能等级证书和专项职业能力证书等各类职业技能证书。

另外, 学生参加职业技能培训并取得职业资格证书或职业技能等级证书、专项职业能力证书的, 可按相关规定享受职业技能培训补贴和职业技能评价补贴。

■文/视频 全媒体记者 王智芳 通讯员 曾鹤群

## 油脂厂变身 城市新地标

10月8日, 长沙市劳动西路和湘江中路交会处, 游客在刚刚完成改造的油脂厂项目参观。此项目原有1栋油仓和17个钢板油罐(池), 是长沙中心城区为数不多的工业遗存, 有近90年历史。今年经过改造, 昔日的油脂厂变成了强调体验感及高参与度的工业遗存主题文化公园, 成为市民打卡的城市新地标。

湖南日报全媒体记者 田超 摄



## 31个门诊慢特病医保待遇可零资料线上延期

### 具体怎么办? 长沙市医保局送上攻略



扫码看视频

三湘都市报10月8日讯 又是一年一度的居民医保“缴费季”, 不少人提出对医保的疑问。长沙市门诊慢特病待遇延期线上办理, 哪些病种可以办? 什么时候办? 针对这些问题, 长沙市医保局进行解析。

### 哪些病可以进行线上复审?

以下31个病种可以直接进行线上复审: 高血压3级、糖尿病、冠心病、脑血管意外后遗症康复治疗、血友病(非急性出血期)、精神分裂症、系统性红斑狼疮、慢性再生障碍性贫血、肝硬化、帕金森病、肺心病、风湿性心脏病、哮喘、类风湿关节炎、原发免疫性血小板减少症、多发性硬化症、重症肌无力、肝豆状核变性、系统性硬化症、视神经脊髓炎谱系疾病、垂体瘤、克罗恩病、癫痫、阿尔茨海默病、中重度银屑病、肺动脉高压、地中海贫血(非输血依赖型)、慢性阻塞性肺疾病、晚期血吸虫病、肾病综合征、强直性脊柱炎。

对享受两种门诊慢特病的参保人员, 若其中一个病种不在以上31个病种范围内, 则两个病种都需

按要求提交申报材料进行线下复审; 若两个病种都在以上31个病种范围内, 则可以线上复审。

需要注意的是, 符合线上复审条件的, 原则上不予受理线下复审。

### 什么时候进行线上复审?

记者了解到, 以上31个门诊慢特病待遇到期前2个月至到期后1个月内, 参保人员可通过线上提出待遇延期申请, 无需提供评审资料, 审批通过后按原待遇延期1年, 不通过的仍需提交完整的申报评审资料进行线下评审。

### 线上复审不予通过的情形有哪些?

1. 一年内医保信息系统内查询不到相关就诊或购药记录;  
2. 三个月内进行过线下复审且评审不通过;  
3. 既往评审资料不足以支持其当前病种或待遇等级;  
4. 其他不满足线上复审条件的。

### 哪些情况不能进行线上复审?

不在以上31个病种范围之内; 线上复审不予通过; 错过线上复审时间; 其他不符合线上复审条件的情形。

■文/视频 全媒体记者 李琪